

# 就要没米下锅了,这份温暖很及时

## 热心人捐出1万元给贫困居民买年货,可他本人却不愿露面

这是快报“冬日暖阳关爱大行动”开展以来最特殊的一场捐赠活动。昨天,热心人仇德发先生捐出1万元给贫困居民送温暖,但是因为他为人低调,没有出现在捐赠现场。受他的委托,快报记者和南京市红十字会的工作人员采购了丰富的年货,送到50位贫困居民手中。

□实习生 叶真 快报记者 钟晓敏 王凡

### 20斤大米,救了全家人的急

昨天,云南路社区3楼会议室暖意融融。虽然捐赠人没有到场,但是看着堆满房间的米、油、草鸡蛋、盐水鸭,居民们也知道,这是好心人给他们送年货来了。

“谢谢啊,真的很感谢!”居民俞奶奶匆匆忙忙从医院赶来,一个劲儿致谢。去年11月,她的老伴查出胃癌。原本老两口和儿子一家三口同住,靠着老人的退休工资,日子过得紧巴巴,现在老伴倒下了,整个家完全垮了。

“说出来不怕大家笑话,家里真的是要没米下锅了。”俞奶奶说,这些天在医院照顾老伴,为了省钱,她每顿都是吃稀饭,家里人也是这么吃。拎着20斤大米回家,俞奶奶直说这真的是救了全家人的急。

“这些东西很实惠。”贝师傅拎着沉甸甸的年货,也是不停地说着感谢。他患有尿毒症,每周血透三次,原本就不富裕的家庭根本不堪重负。因为生病,医生说必须保证每天两个鸡蛋补充营养。“这一盒草鸡蛋,又大又新鲜,帮我省了一个月的鸡蛋开支啊!”贝师傅特别叮嘱记者向捐款的好心人表示感谢。

### 20户非低保户也收到了年货

昨天,北圩路社区有20户家庭,也收到了好心人捐赠的爱心年货。这20户家庭不是低保家庭,但是生活也很困难。

家住茶花里的杨女士就是典型的一户。她本人来自农村,没有工作没有退休金,她的女儿患有精神病,政府每月补助她300元生活费,全家生活就靠她丈夫维持。但不幸的是,2009年底,他被一辆车撞成了植物人。

这么困难为什么还不能进低保?杨女士介绍,老公有1200元退休金,此外她的婆婆跟他们一家住在一起,也有1000多元退休金。这两笔收入,让他们连低保边缘都算不上。但这两笔收入根本不够他们日常开销。婆婆身体不太好,补贴他们很有限。植物人老公还有糖尿病,每个月医药费也要花上几百,女儿也要靠药物控制病情。

幸亏居民们的实际状况,社区主任记在了心里。这次,快报和南京市红十字会把这批年货送到社区时,社区主任想到了她。“谢谢,你们送的米和油,够我们吃一个多月了。”杨女士说,盐水鸭和草鸡蛋,正好给婆婆和女儿过年加餐。

### “社会妈妈关爱团”结对8个特殊家庭孩子 她们送去的不仅是钱还有关心

快报讯(实习生 叶真 记者 王凡 钟晓敏)昨天,快报爱心工作室携手树德里社区“社会妈妈关爱团”、南京中萃食品有限公司,给8个特殊家庭孩子送去了关爱。

树德里社区“社会妈妈关爱团”成立于2006年7月。她们中有的是普通女工,有的是子弟兵家属,有的是人民教师,还有的是社区工作者……虽然来自不同的岗位,有着不同的年龄,但她们身上都闪耀着同样的母性光环,她们都拥有一颗慈爱的心。“关爱团”成立之初,共有6名志愿者参与,到现在已经发展到了39人。

去年,这群妈妈给快报报道过的8名孩子送去了压岁钱,今年她们又通过快报结对了8个孩子,不仅给孩子们送去100元压岁钱,还买了书包、童话书等学习用品。南京中萃食品有限公司也给孩子们准备了一份礼包——内有笔记本、笔、小玩具、笔袋。

“孩子们,如果你们有什么不开心,可以随时打电话告诉我们。”聊天时,妈妈们特别嘱咐

孩子。原来,这8名孩子,分别生活在单亲、服刑、吸毒、残疾等“特殊家庭”。由于社会各界的关爱,孩子们的温饱问题都解决了,不过,孩子们的心灵却少有人关注。

有个叫小薇(化名)的女孩,表面很文静,内心却十分叛逆。原来,她的爸爸在遭遇下岗、离婚等一系列变故后,脾气变得十分暴躁。小薇只要有一点做得不好,爸爸就暴跳如雷呵斥她。

关爱团的妈妈张二玲,主动要与小薇“结对”。张二玲对孩子特别有耐心。“我女儿去香港上学了,你以后周末就到我们家来吧。”结对时,她拉着小薇的手说,以后每周末给她做好吃的。

社会妈妈朱金红与性格内向的小刚(化名)“结对”了。小刚的爸爸下岗了,还患有糖尿病,妈妈是一名残疾人,一家三口日子过得很艰难。12岁了,小刚连动物园也没有去过。朱金红决定,春节前就带他去一趟红山动物园,中午还要带他吃肯德基。一直很拘束的小刚听到后忍不住笑了。

### 刚出生的女婴被父母遗弃在医院 妈妈,请接我回家过年



护士轮流带宝宝 图片由通讯员提供

“这名女宝宝什么毛病也没有,长得也很可爱,但是在医院已经住了快一个月了,也没有办法回家。”眼看就要到春节了,南医大二附院的医生无奈地说,再没有人领养,孩子只有去儿童福利院了。

### 宝宝出院时父母不见了

由于始终联系不到家人,女婴从出生就一直待在这个新生儿病房,医生和护士当起了这个小生命的临时“妈妈”。如今护士们又给她起了个好听的小名,叫夏小涛。原来,管床女医生夏涛把照顾女婴当做自己的一项新工作,给孩子买衣服、喂奶、洗澡,成了她的新妈妈。

“这个宝宝什么都好,连出生的日子都好,12月25日,刚好是圣诞节。”南医大二附院新生儿科主任焦泽霖告诉记者,这个女宝宝是早产,当时是从鼓楼医院转到南医大二附院的。来医院检查后发现,基本没有什么毛病。“在住院期间,宝宝的父亲来过几次,看不出有什么异常。但是等到宝宝出院的时候,医生护士怎么都找不到夫妻俩了,两人的手机双双停机。”

焦泽霖告诉记者,他们有点想不通,这名宝宝只不过比预产期早生了30天,但是经过治疗后,一切都健康。如果是担心医药费,也不太可能,算上后面的20多天住院费,也不过1万块钱左右。

### 医院多方寻找无果

记者在登记表上,看到宝宝的妈妈叫“吴某某”,父亲是“黄某某”。医院在多种途径联系无果的情况下,又通过孩子父母当初登记的身份证号码找到了南京市公安局户籍管理中心,通过公安局查到孩子的母亲是广东人,19岁,而孩子父亲25岁,还查到宝宝的妈妈在南京的暂住地和打工的小店。“当时感觉应该可以找到,于是派了一名医生,花了一天时间去两个地方看看,没有想到仍然失望而归。”暂住地已经人去屋空,打工的小店也关门了。

“我现在几乎每天都要拨打电话,希望电话那头的家长能回心转意,但是每次都是同样的结果。”焦泽霖说,每天女婴静静地躺在新生儿病房里,等待妈妈接她回家过年。如果真的联系不上女婴的父母,医院就要考虑联系公安机关将她送往儿童福利院。

### 弃婴行为涉嫌犯罪

昨天,记者根据孩子父母入院时留下的电话,再次拨打过去。两部电话都是同样的回音:“您好,您拨打的电话已停机。”夏涛说:“小孩一天天长大,长住也不是个办法,医院也只能走一步看一步。”

记者了解到,吴某某、黄某某两人的弃婴行为涉嫌犯罪。根据《中华人民共和国刑法》第二百六十一条规定,对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人,负有扶养义务而拒绝扶养,情节恶劣的,处五年以下有期徒刑。

通讯员 张国强 快报记者 刘峻

## 2011届唯一的南京籍男幼师大专毕业生通过六城区招聘笔试 他很优秀 但可能因学历进不了教办园

这几天,23岁的南京小伙宗黎明正在一家洋快餐店打工,不为挣钱,只为让自己的性格更开朗,更善于与人打交道。因为,他未来的职业是一名幼儿教师,需要把活泼的一面展现给孩子们。

作为在南京读书的2011届唯一南京籍男幼师大专毕业生,宗黎明刚刚通过了六城区新教师招聘笔试。尽管他笔试成绩不错,但因为学历是大专,可能会因为不少区要求的本科学历门槛,被挡在教办园门外。

### 素质优才艺佳 老师很看好他

“这是我们今年非常优秀的一位毕业生,前段时间已经有好几家民办园和名园分园的园长看了他主持的活动,点名要录用他。”宗黎明所在的应天职业技术学院儿童



宗黎明在鼓楼幼儿园给孩子们上课 图片由宗黎明提供

发展与教育系学工书记高云非常欣赏这位得意门生,小伙子不仅成绩好,而且在绘画、体育、电脑、京剧等方面有突出特长。“他还能当主持人,学校的毕业汇报演出就是他主持的,普通话可是二级甲等!”高云说,虽然是个小伙子,但宗黎明是个细致的人,实习时照

顾孩子们的生活也非常好,还拿到了育婴师四级证书。

高云也很清楚,虽然对南京籍的幼教毕业生招聘笔试时有大专学历就可以,但不少区在具体招聘时是把本科当作最低门槛的。以高云对小宗的认识,这个踏实的小伙子是真心喜欢幼师这一

行,肯定能好好干下去,希望幼儿园能给他一个机会。

### 喜欢孩子 觉得幼教适合自己

宗黎明从小喜欢逗小孩玩,上大学时也对专业很有兴趣。但真正觉得自己适合幼教这一行,还是去年到鼓楼幼儿园实习之后。“孩子们都特别喜欢我。”一个多月的实习,宗黎明从每一个细节去感受幼儿教师的工作,更坚定了他的理想。

“我刚刚走出校门,很多东西需要学习。如果最终被录取,会有很多向名师请教的机会。至于待遇倒无所谓,还是学习、发展的空间大对我更有吸引力。”

当带班老师可以,当美术老师、体育老师、科学课老师都行,宗黎明的特长让他的未来有多种可能性。

### 男教师很缺 但学历是个门槛

记者在与南京城区多个区的教育局联系后,得到的答复不是只招本科生,就是学历标准还没定。“我们非常欢迎男幼师来应聘,现在区里至少有5家幼儿园有专职的男教师,都发展得很好。”白下区教育局有关人士说,现在能不能招专科生还没定,但男幼师确实很需要。

“能不能给他一个面试、试教的机会?相信他一定会有出色表现。”高云说,宗黎明通过了笔试,也证明了自己的实力。而在教学能力上更是科班出身,再加上才艺特长,相信录用了他的幼儿园不会失望。快报记者 黄艳

## 鼓楼电大 学历教育

公办学业业余学习 教育部电子注册  
本科(专升本、可授予学位):会计学、工商管理、行政管理、小学教育  
专科:会计学、工商管理、行政管理、现代文员  
成人高中 同时招生

报名及上课地点:湖南路82号(湖南路商场东侧) 电话:83211339, 51900299

## 建邺电大本科学科学历教育

国家学历 电子注册  
本科:会计学、工商管理、法学、社会工作、广告学。  
专科:行政管理、会计学、工商管理、社会工作、数字媒体设计与制作(平面方向)、旅游专业(旅游管理方向)、电子商务、药学。

电话:86512718、13770834703、15951805577 上课报名地址:建邺区南湖边5号(莫愁湖公园南大门对面)

## 江宁电大本专科招生

本科:机械、土木、会计、工商、行政、法学等 专科:物流、工商、建筑、行政、会计等  
国家学历 电子注册 咨询电话:52187219 上课考试地点:江宁电大 类别:开放本专科、远程网络高等教育